



致全省职业教育工作者的一封信

尊敬的全省职业教育战线同仁：

盛世开新元，天地又一春。值此新春佳节来临之际，教育厅职业教育处向全省职业教育战线的同仁，向所有关心支持四川职业教育事业发展的领导和朋友致以新春问候和美好祝福！

春前满载归，硕果又一年。2022年，个人奋斗与时代宏图相互激荡，我们迎来了党的二十大，共同见证了中国式现代化的壮美蓝图；2022年，百年变局与世纪疫情相互交织，我们送走了新冠肺炎，共同感受了活力涌动经济回暖的复苏力量；2022年，之于四川职业教育同样是一个不平凡的年份，在省委教育工委、教育厅的坚强领导下，我们凝心聚力、攻坚克难，用辛勤和汗水书写了不凡的业绩……

这一年，我们职业教育“纳入”立法规划“更活”。四川省职业教育条例地方立法成功纳入省人大立法规划建议项目和省政府2023年立法项目，研究制定的职业学校混合所有制办学改革试点等四项政策文件形成送审稿。推进中职学校布局调整迈出关键一步，完成“空小散弱”学校整合59所；专业布局结构持续优化，增设先进制造业、“一老一小”等紧缺专业点590个，撤销停办计算机应用技术、保险实务等不适应市场需求的专业点302个。全省高中阶段招生职普比例达到46.9:53.1，高职与普通本科在校生比例达到45.49:54.51，职普比例基本实现大体相当。本科层次职业教育人才培养改革试点范围进一步扩大，试点专业增至48个，中职毕业生录取比例较2020年增加31.44%。



这一年，我们职业教育“进入”全国视野“更亮”。高职国家“双高计划”建设学校以7优1良的优异成绩通过中期绩效评价，在全国“双高计划”推进会上作经验交流；省级“双高计划”建设持续推进，“对标竞进、争创一流”成效明显。中职“三名工程”立项建设。48门课程入选国家在线精品课程，数量居全国前列。学生在全国职业院校技能大赛中获奖135项，数量等次创历年新高；教师在全国教学能力比赛中获奖26项，数量挺进全国前十。7所高职学校完成国家首批职业学校数字校园建设试点任务。

这一年，我们职业教育“融入”产业发展“更强”。“探索产教融合发展新模式推动职业教育高质量发展”入选中国改革2022年度地方全面深化改革典型案例，是教育领域省级层面唯一入选案例。首批15个省级产教融合示范项目成效明显，任务完成率达97%，资金执行率达86%；第二批20个示范项目立项建设。成功召开全省职业教育深化产教融合现场推进会，分管省领导出席并讲话；发布20个产教融合典型案例；顺利举办首届四川省产教融合博览会，参观人数达3.62万人次。“1+X”证书制度试点人数达52万人，规模稳居全国第二。

涓滴成流，聚沙成塔。这些都是全省职业教育战线同仁以真情实意的担当、真抓实干的作为所取得的成果。在此，我们由衷礼赞大家的无私奉献和勤勉努力，诚意致敬拼搏在职业教育战线的每一位同仁！



鞍马犹未歇，战鼓又催征。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的关键一年，唯有闻鼓勇进、奋楫扬帆，方可不负韶华、再谱华章。让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于职业教育的决策部署，在省委教育工委、教育厅的坚强领导下，一起向未来、砥砺再出发，为深化四川现代职业教育体系建设改革、奋力谱写全省职业教育高质量发展新篇章再建新功。

最后，祝愿大家新春快乐、平安健康、阖家幸福！

四川省教育厅职业教育处

2023年1月20日